

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 160 (3911)

СРЕДА, 12 августа 1970 года

Цена, 2

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

В ПТИЦЕГРАДЕ

Фоторепортаж



несуточный привес до 18 граммов.

Уже 1 августа нынешнего года фабрика дала государству 1317 тонн мяса. Годовой план составляет 1710 тонн.

— С планом коллектив справляется, — говорит главный зоотехник И. Д. Серова, — но нас волнуют другие заботы — как стабилизировать привес и вывести производство на проектные мощности. На этом пути придется столкнуться с множеством трудностей, в частности, устранить недостатки строительства СМУ-6. И еще: корма, в особенности травяную муку, мы получаем от различных предприятий области. Таким образом, мы поставлены в невыгодные условия. Дирекция фабрики поднимала вопрос о том, чтобы завести свое подсобное хозяйство по производству кормов, но для этого необходимо, чтобы нам выделяли земельные участки. Но этот вопрос до сих пор не решен. А. ХАМЗИН.

На снимке: цехи, где выращивается молодняк. Операторы Э. Буракова и А. Бондаренко ведут проверку яиц перед закладкой их в инкубатор. Цыплята раннего возраста. Маточное стадо.

Фото автора.

«Важное значение для дальнейшего подъема животноводства имеет широкое внедрение производства продукции на промышленной основе. Опыт показывает высокую эффективность такой организации производства».

(Из доклада Л. И. Брежнев на июльском Пленуме ЦК КПСС).

Около двух миллионов бройлеров в год дает Ангарская птицефабрика — одно из крупнейших предприятий в Восточной Сибири.

Производство бройлеров на промышленной основе началось пять лет назад. Уже в этом году с вводом второй очереди птицефабрики намного возросла производительность. Среднесуточный привес цыплят составляет 14 граммов. Птичники прилагают усилия к тому, чтобы довести сред-

ПЯТИЛЕТКА ЗАВЕРШЕНА

Отделочники первого участка СМУ-5 рапортовали в День строителя о замечательной победе — досрочном выполнении пятилетнего плана. В эти дни бригады участка работают в десятом микрорайоне на отделке дома 35-35а. 160 семей отправляются новоселье в этом доме в начале четвертого квартала. Участок, которым руководит К. И. Смирнов, с начала юбилейного года удерживает переходящее красное знамя. Слаженно трудятся комплексные бригады Ивана Немировского и Василия Поспелова.

В юбилейных социалистических обязательствах отделочного управления есть такие слова: «Завершить пятилетний план к 7 ноября 1970 года». Недавно рабочие и служащие, обсуждая, как лучше встретить XXIV съезд КПСС, внесли поправку: выполнить план не к 7 ноября, а к 15 октября. Это реальный рубеж. По подсчетам экономистов, к концу августа завершат пятилетний план еще несколько участков СМУ-5.



СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: УСТАНОВКА НЕПРЕРЫВНОГО КОКСОВАНИЯ

ОТКУДА БЕРУТСЯ „ПЕРЕХОДЯЩИЕ“ ОБЪЕКТЫ?

УСТАНОВКА непрерывного коксования на нефтеперерабатывающем заводе второй год числится в пусковых. Ниचे предусмотрено в четвертом квартале сдать ее в эксплуатацию. По состоянию дел на сегодня совершенно не чувствуется, что она пусковая, так как работ еще непопавший край.

Одна из основных причин того, что установка не будет сдана, — очень плохие комплекты поставки оборудования. До сих пор не выданы в монтаж две камеры коксования, каждая весом 113 тонн, колонна К-1, нестандартное оборудование весом 46 тонн и многие другие изделия.

Отсутствие камер не позволяет вести монтаж металлоконструкций на реакторном блоке, а отсутствие колонны задерживает монтаж металлоконструкций на блоке колонн, что, в свою очередь, затягивает их яичицу

тарелками и обвязку трубопроводами. Вот какая цепочка неувязок из-за сырья только двух позиций.

Камеры коксования, колонну К-1 и другое нестандартное оборудование поставляет РМЗ комбината, причем в свое время были определены твердые сроки изготовления. Первый срок поставки коксовых камер установлен еще год назад, второй — в марте-июне нынешнего года, но до сих пор двух камер так и нет. Колонну ждали в монтаж в апреле прошлого года, затем в ноябре и, наконец, в марте нынешнего, но ее нет до сих пор.

Проект на строящуюся установку был выдан три года назад, недавно появился протокол из 56 пунктов на дополнительные работы, причем они не обеспечены чертежами, сметами и другой технической документацией. Сейчас можно вести монтаж змеевиков печей П-1, П-2, но в связи с выдачей протокола требуется дополнительное обо-

рудование, которого нет. Следовательно, монтаж змеевиков не ведется.

Представители УКСа комбината, присутствовавшие на оперативных совещаниях, не могут назвать четко срока поставки оборудования.

На комплексе выполнено строительно-монтажных работ более чем на 63 процента, но совершенно очевидно: если не изменить внимания к установке со стороны заказчика и управления строительства, установку не сдать в эксплуатацию не только в этом году, но и в будущем.

К концу года будут искать виновников: сырья сроков по сдаче установок. Не лучше ли сейчас разобраться в причинах сырья сроков на комплексе, выдать строителям и монтажникам необходимое оборудование и материалы? А. ДИМОВ, начальник комплекса.

СМЕНА СМЕНЕ ИДЁТ

ВЛКСМ должен быть ведущей силой в развитии физкультуры и спорта. Внедрять в повседневную жизнь юющей и девушек физическую культуру, добиваться, чтобы она служила укреплению здоровья, подготовке молодежи к труду и обороне...

...Комитетам комсомола совместно с профсоюзными и физкультурными организациями, ДОСААФ лучше использовать спортивные базы и сооружения, способствовать созданию спортивно-оздоровительных лагерей, спортивно-технических клубов, участвовать в строительстве и оборудовании спортивных комплексов и площадок. Помогать в подготовке инструкторов-общественников по различным видам спорта».

(Из Резолюции XVI съезда ВЛКСМ).

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ — основа основ физкультурного движения. Можно сказать, что в коллективах начинается спорт. И каких бы высоких результатов, больших успехов ни добивался спортсмен, какие бы вершины он ни покорял, какой бы ставкой ни было окружено его имя, он непременно считает себя во многом обязанным коллективу, в котором сделал свои первые спортивные шаги.

Но поиски спортивных талантов не главная задача производственных коллективов физкультуры. Задача состоит в том, чтобы спорт с каждым днем все больше и больше входил в жизнь производственного коллектива, оказывал влияние на производственный процесс, все прочее входил в жизнь каждого молодого человека.

И как показывает опыт, массовые соревнования, проведение заводских спартакиад — лучшей формой привлечения молодежи к занятию спортом.

Зимой на нашем заводе участников спортивных состязаний можно было пересчитать по пальцам. Одни и те же спортсмены выступали за свои цехи. В основном в списке выступающих были записаны ребята из цехов КИП. 28/92, 10, 7/8. Остальные цехи участвовали в заводских спортивных состязаниях очень редко.

И вот малозначительные результаты спортивной работы обеспокоили не только комитет комсомола. Этот вопрос остро был поставлен в парткоме завода, завкома, в совете ДСО.

Прежде всего составили план работы, в котором главной поставили задачу перед комсомольской организацией — развить подлинную массовость физкультурного движения, активнее участвовать в благоустройстве спортивных сооружений. Начиная спортивную работу, нужно было прежде все-

го отказаться от равнодушия в решении вопросов заводской физкультуры и спорта — важнейшего средства физической и моральной закалки молодежи.

Импульсом для оживления заводской спортивной жизни стал экзамен комсомольцев и молодежи по физической и военно-технической подготовке.

Для примера расскажу о спартакиаде, которая прошла у нас на заводе не так давно. В ней участвовало 540 человек. Это уже говорило о том, что спорт привлек наших ребят. Прошла спартакиада интересно. Участники открыли ее торжественным маршем. Каждый цех имел свою эмблему, спортивную форму, каждый цех посвоему нарядно оформил колонну. Это придавало бодрость, поднимало настроение. Председатель ДСО завода В. Иванов докладывает директору завода о готовности команд к началу спартакиады. Директор поздравляет участников с первым в истории завода спортивным событием.

Соревнования начались с эстафеты. Все ее участники показали хорошие результаты. В этот день соревнования прошли по многим видам спорта. Некоторые участники толкали ядро, бросали гранату, бежали стометровку впервые в жизни.

Правда, без трудностей в нашей первой спартакиаде не обошлось. И прежде всего они сказались на организации. Недостаточно высокой была спортивная дисциплина, не совсем четко работали физоргы.

В результате первой нашей спартакиады четверо ее участников выполнили второй спортивный разряд, восемь человек

— третий разряд. Норму ГЭР и ГТО выполнили 144 человека.

Первая спартакиада заставила всех убедиться — где спортивной работе уделяет большое внимание не только администрация, но и, прежде всего, комсомол, общественные организации, там больше всего молодежи и комсомольцев участвует в спортивной жизни завода.

На нашем заводе полукосования решено: обще заводские спартакиады сделать традиционными. Будут установлены переходящие призы. Три приза будут вручать коллективам, сумевшим занять 1, 2, 3-е места в общем зачете. Будут также вручать призы командам, показавшим лучшие результаты по отдельным видам спорта.

Думаем, что в следующих спортивных состязаниях число участников станет больше.

В заключение, говоря о важности спортивно-массовой работы, хочется повторить мысль, высказанную Вячеславом Старшиновым, заслуженным мастером спорта СССР на XVI съезде комсомола:

«Всех заботят проблемы воспитания нашей спортивной смены. Именно воспитания, а не тренировки. Ведь спорт для нас — не самоцель, его влияние мы измеряем не только показателями физического развития: объем мускулатуры, данными скорости и ловкости. Мы оцениваем спорт с точки зрения того, как он помогает всестороннему развитию человека».

Н. МАХОНЯ,
секретарь комитета комсомола завода полукосования.

С чего
начинается
Родина...



Бдительно охраняют рубежи Родины пограничники. Среди защитников Южной границы много отличников боевой и политической подготовки. В числе их П. Месхи и Л. Милютин.

На снимке: П. Месхи (слева) и Л. Милютин в дозоре. Фото Г. Киквадзе.

Фотохроника ТАСС



Ставропольский край. Днем и ночью по степным дорогам идут машины с пшеницей и ячменем нового урожая. В крае работает 42 хлебоприменных пункта, которые ежемесячно принимают до 200 тысяч тонн зерна. На Благодарненском хлебоприменном пункте все трудоемкие процессы механизированы. Разгрузка автомашин занимает 6-7 минут.

На снимке: Благодарненский орден Трудового Красного Знамени хлебоприменный пункт. Фото К. Тарусова.

Фотохроника ТАСС



Москва. Универсальный малогабаритный погрузчик «ЭПМ-035» — экспонат павильона «Радиоэлектроника» ВДНХ СССР. Основное достоинство этого механизма, созданного новаторами Вильнюсского завода радиозмерительных приборов, — маленькие размеры, простота управления и необыкновенная подвижность: погрузчик практически может разворачиваться на месте. Грузоподъемность его — 350 килограммов, высота подъема вил — 1200 миллиметров.

Фото Н. Хреникова. Фотохроника ТАСС.

ВОЛЖСКИЙ НАКАНУНЕ ПУСКА

На Волжском автозаводе в городе Тольятти горячие дни. Начался пуск конвейера и других технологических участков, которые будут давать детали и узлы на эту главную магистраль завода.

Известно, что прототипом новой советской малолитражки был «Фиат-124». При внешнем знакомстве с этими машинами убеждаешься, что автомобили похожи друг на друга. И все-таки «ВАЗ» легко отличить от итальянского прототипа.

В свое время, когда Московский завод начинал выпуск «Москвича-408», английский журнал «Мотор», помещая отчет об испытаниях этой машины, писал: «Легко заметить характерную для русского автомобиля особенность — он высоко поднят над дорогой». Теперь, сравнивая итальянскую модель с советской, можно отметить ту же особенность. «ВАЗ» стал выше ростом. Его клиренс поднят со 140 до 170 миллиметров.

Волжский первенец на 43 миллиметра длиннее. На переднем и заднем брызгах появились резиновые отбойники. Дверные ручки утоплены внутрь дверей.

А теперь заглянем внутрь салона. Передние сидения стали раздельными и регулируются по расстоянию от руля и наклонно спинки. Они приспособлены также для устройства спальных мест. Рычаг переключения скоростей — на полу, между сиденьями — рычаг ручного тормоза. На панели приборов три клавиши: переключатель наружного освещения, панели приборов и включения стеклоочистителя. В отличие от «Фиата» стеклоочиститель имеет два режима работы — непрерывный и периодический. Последний включает механизм через 3-5 секунд, что удобно при мелком дожде.

Мотор. Вот тут конструкторам пришлось поработать. На «Фиате-124», который был выбран базовой моделью еще в 1966 году, стоял двигатель со штатным приводом клапанов. Естественно, к началу производства «ВАЗа» он мог устареть. Чтобы этого не случилось, надо было реконструировать машину, учитывая лучшие тенденции автомобилестроения. Переделка коснулась не только кузова, подвески, трансмиссии, тормозов, но и мотора — надо было приспособить их к контрастным

климатическим и дорожным условиям Советского Союза. Правда, после всех этих переделок машина потяжелела на 70 килограммов (сухой ее вес 890 килограммов), но зато повысилась ее надежность, поскольку многие узлы были усилены.

Однако основной заботой все же был двигатель. Штанговый привод клапанов нечерпал возможности: при дальнейшем увеличении оборотов такая схема приводит к нарушению работы системы газораспределения. Потому для «ВАЗа» был создан, по существу, новый двигатель. Главное его отличие от прежнего — верхний распределительный вал, передача на который осуществляется двухрядной цепью. Короче стал ход поршня. Пятипоршневый коленчатый вал и полнопоточная система смазки гарантируют пробег не менее 100 тысяч километров.

Вообще двигатели такой конструкции, как показывает практика, располагают значительными резервами для дальнейшей форсировки. Пока же двигатель «ВАЗа» имеет тот же рабочий объем, что и «Фиат», — около 1200 кубических сантиметров. Прежними остались степень сжатия — 8,8 и мощность — 60 лошадиных сил. Мотор рассчитан на бензин А-93 и позволяет развивать максимальную скорость 140 километров в час. Разгон места до 80 километров в час осуществляется за 12 секунд.

Вместо двоярного горизонтального карбюратора на «ВАЗе» применен вертикальный, с последовательным включением двух смешительных камер. Он обеспечивает высокую экономичность автомобиля — контрольный расход топлива не превышает 8 литров на 100 километров пути. Карбюратор отличается еще тем, что имеет специальное устройство для облегчения запуска двигателя в холодное время. При исправной батарее, отрегулированной системе зажигания и использовании значного масла двигатель уверенно запускается и сразу же равномерно работает при морозе до 25 градусов.

Картер четырехступенчатой коробки передач выполнен из алюминия. В ней пришлось усилить синхронизаторы. Разработана и новая конструкция карданного вала. Те-

перь передача от коробки скоростей к редуктору заднего моста осуществляется с помощью двух валов. Главная передача — гипоидная.

Произошли изменения и в задней подвеске. Она выполнена не на рессорах, а на витых пружинах. Для облегчения обслуживания гидравлические амортизаторы разместили не внутри пружин, а рядом. Передняя подвеска автомобиля «ВАЗ-2102» независимая, бесшкворневая, на поперечных рычагах. Спиральная пружина подвески размещена между верхним и нижним рычагами. Гидравлический амортизатор телескопического типа помещен, как обычно, внутри пружины.

Первые же испытания показали, что «Фиат», оборудованный дисковыми тормозами на все колеса, непригоден для эксплуатации на грязных дорогах. Грязь, попадая в эти тормоза, приводила к быстрому износу накладок. На передних колесах проблему удалось решить, сконструировав штиль-отражатели. На задних же колесах от дисковых тормозов пришлось отказаться. Их заменили барабанными. Барабаны выполнены из алюминия, а в них вставлены чугунные кольца. Эффективность и надежность тормозов на любой скорости обеспечивается раздельным гидравлическим приводом на передние и задние колеса. В приводе задних тормозов предусмотрен регулятор, который при «пиковых» нагрузках ограничивает давление и предотвращает юз. Зазор между колодками и барабаном регулируется эксцентриками, головки которых выведены наружу. Дисковые тормоза передних колес саморегулирующиеся. Стояночный тормоз действует на задние колеса и имеет механический привод.

Улучшилось энергетическое хозяйство машины. Вместо генератора постоянного тока мощностью 230 ватт поставлен долговечный генератор переменного тока. Его мощность 500 ватт.

На автомобиль установлена эффективная система отопления, предусмотренные места для крепления ремней безопасности, за отдельную плату может быть установлен радиоприемник.

Дмитрий САСОРОВ,
корреспондент АПН.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

на каждой площадке. Выезжают и эстрадный, и духовой оркестры, ан-

В РАЗГАРЕ лето. Отдыхают школьники, студенты, пустуют парты в школах рабочей молодежи. Летом пре-кращаются занятия в на-родных университетах, в кружках, в «неполном составе» проходят репетиции самодеятельных артистов. Теплым лет-ним вечером не так охот-но идут слушатели в Дом культуры на лек-цию или беседу, пред-почитая провести время на свежем воздухе, в парке или во дворе сво-его дома. Поэтому ле-том стены Дома культу-ры как бы раздвигают-ся. Он приходит на ле-тние открытые площадки во все районы города. Здесь можно посмот-реть концерт самодея-тельности, услышать вы-ступление эстрадного оркестра, послушать

ангарчан собираются там вечерами. Лекторы городского общества «Знание» проводят самые различные беседы по ис-кусству, рассказывают о достижениях науки и техники. Самым боль-шим успехом пользуют-ся лекции о междуна-родном положении. На площадках выступают врачи, юристы, педаго-ги. Часто вместо лекций они устраивают беседы-консультации по вопро-сам воспитания, жилищ-ного законодательства и другим. Большой инте-рес вызывают беседы о борьбе с хулиганством, с безнадзорностью. Их го-нят не только лекто-ры, но и сотрудницы ми-лиции, работники дет-ских комнат. ЖЭК-5 в День здоровья пригласил врачей нескольких специальностей провести консультацию для жиль-цов прямо у себя в крас-ном уголке.

Очень повезло жите-лям ЖЭКа № 11. Па-рикмахерская 12-го мик-рорайона провела там демонстрацию женских причесок, а в июле шеф-повар столовой № 33 рассказал о сервировке праздничного стола.

Часто на агитплощад-ки приходят работники библиотеки объединен-ного завкома нефтехим-комбината, знакомят слу-шателей с новинками ли-тературы, с сибирской поэзией.

Но какой же вечер может обойтись без му-зыки, танцев? На кон-церты под открытым не-бом собираются до пя-тисот человек. Самодея-тельные коллективы на-рхават: надо побывать

самбля гитаристов, на-родная агитбригада «Фильтр». В некоторых ЖЭКах создали свою самодеятельность, напри-мер, в ЖЭКах № 11, 4, 1, 8. Народный театр по-казал литературно-му-зыкальную композицию «Макар Чудра». Высту-пили с концертами само-деятельные коллективы завода гидрирования, РМЗ, НПЗ. На агитпло-щадки выезжают и про-фессиональные артисты.

До конца августа бу-дет работать этот свое-образный «летний се-зон» Дома культуры.

Г. ЧЕРНОВА,
студентка ИГУ.



Восемнадцать лет работает на железных дорогах Нина Фелорвна Бабурина. На станции Строительная это одна из лучших стрелоч-ниц, отличник соцсоревнования, ударник коммунистического труда. На снимке: стрелочница Нина Бабурина.

Фото А. Озерского.

НАШИ КАДРЫ

ХОЧУ немного рассказать о ра-боте сети общественного пита-ния орс нефтехимического комбина-та. Например, фабрика-кухня — своеобразная кузница подготовки кадров. Работа коллектива высоко оценена. За успехи в социалистиче-ском соревновании в честь 100-летне-го юбилея В. И. Ленина многие ра-ботники награждены юбилейными медалями «За доблестный труд».

Более 10 лет трудилась на фабри-ке Р. Сорокина. Прошла путь от повара III разряда до специалиста высокой квалификации. Полюбив свою нелегкую профессию, она по-стоянно совершенствовалась производ-

ственные навыки, интересовалась всем новым, а затем передавала на-копленный опыт молодым, добива-лась, чтобы и они поняли всю важ-ность этой работы.

Сейчас Руфима Сорокина — сту-дентка IV курса Московского ин-ститута народного хозяйства, и уже год работает заместителем заведу-ющего производством столовой № 13, с самым трудным и напряженным режимом работы. За долготелый и безупречный труд в общественном питании Р. Сорокина, ударник ком-мунистического труда, к ленинскому юбилею награждена высокой прави-тельной наградой — юбилейной медалью «За доблестный труд».

Еще не все сделано в обществен-ном питании на сегодняшний день.

Имеются недостатки и в обслужива-нии, и приготовлении пищи. Наряду с хорошими специалистами работа-ют у нас и новички, которым еще надо много трудиться, овладеть навыками производства, кулинарного мастерства.

Но сегодня уже не единичи в обще-ственном питании с высшим и сред-не-техническим образованием. И на-правляются они в наиболее трудные по режиму работы предприятия с целью повысить там качество пищи, культуру обслуживания, научить мо-лодых работников правильной орга-низации производства, расстановке кадров.

А. ЗАВЕРШЕНКО,
старший инженер-технолог орс

ПАРКИ-ТО ЕСТЬ...

25 сентября будет проводиться городская кон-ференция общества охраны природы (ВООП). В связи с этим хочется поделиться некоторыми своими мыслями о состоянии наших парков.

В городе четыре парка. В каком же они состо-янии?

Все знают парк «Пионер» (около рынка). Ка-кая в нем естественная красота! Но многие годы нет здесь хозяина. И, видимо, никто не ухажива-ет за насаждениями... Отдыхающим здесь нечего делать. Нет павильонов, где можно было бы ку-пить газету, выпить кружку пива, за столикком сыграть в шахматы или почитать журнал. Нет площадок для детей, нет и эстрады. Парк в запущенном состоянии, и никого это не тревожит.

Парк нефтехимиков находится в самом центре города. Но и здесь используется далеко не все возможности, чтобы превратить этот уголок в место отдыха.

Большие перемены произошли за последние год—два в парке строителей. Но, на мой взгляд, работы по его благоустройству слишком затяну-лись.

Одним словом, в городе есть чудесные уголки природы и их нужно оберегать. Их нужно пре-вратить в настоящие места отдыха.

Л. СОЛОДНИКОВ,
сотрудник общественной приемной редакции.

Более двенадцати тысяч покупателей бывает ежедневно в отделе магазинов «Сибирячка», и каждый встречает здесь радушно. Пять бригад молодых продавцов давно работают на бригадно-материальной ответственности.

С первого дня после открытия здесь действует школа коммунистического труда, руководит которой директор магазина Зоя Петровна Даренских. Более половины коллектива повышает свое образование в техникумах, вузах, вечерних школах. Примером для девушек служит их директор, окончившая заочно Московский институт торговли. Имеет высшее образование Н. И. Кисленко (заместитель директора), Н. С. Рогачева, Г. К. Касьян (зав. отделами).

На снимке (слева направо): передовики социалистического соревнования ком-сомолки Людмила Сезько, Любовь Матвеева, Вера Ермакова, Наташа Атя-манова, И. АМОСОВ.

НА ЭКРАНЕ — СНОВА ТУРГЕНЕВ

Кинозал газеты

ОЧЕНЬ ПОКАЗАТЕЛЬНО, что наша русская классика вновь заинтересовала зарубежных кинематографистов. Чехословацкий режиссер киностудии «Баррандов» Вацлав Кршка экранизировал повесть И. Тургенева «Вешние воды», отдавая дань 150-летию со дня рождения писателя.

Глубоким и тонким психолог, крупнейший писатель-реалист, Тур-генева создал произведение необычайной поэтической силы, блестящее по колориту и по композиции. Повесть имеет автобиографическую ос-нову, о чем Тургенев признается в письмах к своим друзьям: «Весь этот роман, правда, я пережил и перечувствовал лично. Это моя соб-ственная история». Писатель признавался, что любил свой роман и писал его с истинным удовольствием.

Не удивительно, что повесть дала богатейший материал для экра-низации, и чехословацкие кинематографисты, как говорится, не про-гадали.

Главная заслуга сценариста и режиссера Вацлава Кршки в том, что он почти полностью сохранил композицию повести и очень береж-но обращался с тургеневским текстом. Воспоминания старика Сали-на о своей бурной молодости, своих роковых ошибках, за которые пришлось расплачиваться тяжелыми упреками непримиримой сове-сти и горьким одиночеством, — таково начало фильма, его пролог.

Артист Вит Ольмер в роли Дмитрия Санина не очень убедителен. Внешне он хорош: молод, обаятелен, искренен, но не больше. Образ развития не получил, играет он в одном цвете, в одной краске, и



краска эта, что называется, голубая. Самая удачная работа — образ Марии Полозовой. ярко и талантливо играет ее Квета Фиалова. Ее Полозова обольстительная хитрица, скрывающая свое подлинное лицо под маской светского лоска. Великолепная игра артистки созда-ла характер, всеми своими гранями совпадающий с литературным прототипом.

Экранный портрет русского помещика Полозова также, в основ-ном, не расходится с литературным прообразом, Тучный, ленивый, большой гурман, он совершенно не вмешивается в личную жизнь супруги, предоставляет ей полную свободу поведения и считает та-кое положение в порядке вещей. Он, что называется, удобный муж.

Очень чист и поэтичен образ Джеммы, как его рисует артистка Эльжбета Штркулова. Джемма любит всем сердцем и верит всем сердцем — безоговорочно.

Невольно напрашивается сравнение этого фильма с экранизацией «Дворянского гнезда» режиссера Михалкова-Кончаловского, и сравне-ние не в пользу последнего. Тенденциозность режиссерского реше-ния «Гнезда» не идет в сравнение с умной работой чехословацкого ре-жиссера.

Повесть «Вешние воды» получила новое рождение на экране, но-вую жизнь.

Р. ПОСВОЛЬСКАЯ.

ОТВЕЧАЕМ НА ПИСЬМА

ЧИТАТЕЛЕЙ

Жители 11-го микрорайона Прушинина, Ястремская, Нови-кова, Столяр и другие в сво-ем письме спрашивают, когда будет закончено благоустрой-во их района?

Мы попросили дать разъяс-нение по этому вопросу началь-ника СМУ-7 т. Голубкова:

— Благоустройство микро-района-11 выполняется СМУ-7 по скорректированному проекту ЛенНИИПградоостроительства.

Проектом предусмотрено меж-ду домами 3, 5, 6. — восемь площадок для отдыха взрослых и детей, между домами 1, 6 — пять площадок. В достаточ-ном количестве залпанировано и пешеходных дорожек из ас-фальта, бетонной плитки и спецсмеси. Дорожка между до-мом №5 и детсадом не преду-смотрена ввиду наличия парал-лельного асфальтового тротуа-ра. Там будет устроен зеленый газон.

Между пятым и третьим домами намечена асфальтовая площадка с дорожкой к дому № 5.

Работы по окончанию благо-устройства этого участка СМУ-7 начаты и будут завер-шены к 1 октября 1970 года.

ВЯЧЕСЛАВ ГОРОВОЙ — РЕКОРДСМЕН РЕСПУБЛИКИ

ИЗ ТОМСКА с зональ- чеслав Горовой из СК «Ер- мак». Его результат стал украшением первенства Си- бирь. В третьей предвари- тельной попытке он послал копье на 85 метров 98 см. Это новый рекорд РСФСР. Прежний рекорд принадле- жал январскому спортсме- ну Александру Балуеву (85 метров 20 см) и был установлен четыре года на- зад. РЕЗУЛЬТАТ АН- ГАРЧАНИНА В. ГОРОВО-

ГО — ЛУЧШИЙ В ЭТОМ СЕЗОНЕ В НАШЕЙ СТРА- НЕ. Интересно отметить, что своим броском апарга- нин принес в копилку сво- ей команды более трех ты- сяч очков. Сборная области, до этого занимавшая шес- тое место, сразу продвину- лась на второе. Из других результатов следует отметить секунды мастера спорта Ларисы Си- зых (СК «Ермак»). Она

заняла второе место в бе- ге на 400 метров (57,6 сек.) и третье — на 800 метров (1,8 минут 13,1 сек). Треть- им призером стал кандидат в мастера Виктор Бердано- вы. Он показал хороший результат на дистанции 5000 метров — 14 минут 21 секунда. Чемпион Сиби- ри в беге на 110 метров с барьерами — Игорь Бражник (СК «Сибиряк») — 14,8 сек. Второе место в метании диска у рекордсменки об-

ласти Ульяны Дамдъяовой (48 метров 10 см). Третьи- ми призерами стали также Ольга Банникова из СК «Ермак» (прыжки в длину — 537 см) и Антонина Би- чкая из СК «Ангара» (пры- жки в высоту, 150 см). Ста- бильно метает диск в этом году Анастолый Клешков (СК «Ермак»). После побе- ды в Нальчике А. Клешков второй раз посылает семи- килограммовый снаряд за диск у рекордсменки об-

На этот раз в Томске наш земляк с результатом 52 метра 10 см занял третье место. Чемпионом Сибири стал и мастер спорта Ана- столый Файзуллин. Вместе со своими товарищами по команде он стал победите- лем в эстафете 4x400 мет- ров. Впереди у легкоатлетов — финал первенства РСФСР. Будем ждать новых ре- кордов. А. КИСЕЛЕВ.

Героем соревнований стал снова ангарский копьемета- тель — мастер спорта Вя-

ЭТО СПОРТИВНЫЕ МЕДАЛИ

НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ НАЗАД...

Ангарские спортсмены отметили свой праздник соревнованиями по волейболу, баскетболу, городкам, легкой атлетике. Центром праздника стала встреча ветеранов футбола Ангарска и Улан-Удэ. Уже на 29-й минуте В. Макаров забил первый гол. С таким счетом и закончился первый тайм. Во втором тайме ангарчане трижды поразили ворота гостей (два раза Обухов и Термануляич). Улан-удэцы отыгнали только один гол. Со счетом 4:1 закончился этот интересный поединок.



Школа-интернат № 15 объявляет прием учащихся на 1970-71 учебный год в 7 классах с немецким языком, в первые и восьмые классы.

Об условиях приема узнать по адресу: пос. Байкальск, кв. 103, школа-интернат № 15. Телефон: 3-29-86. Там же на постоянную работу — медработников, повара, кухарочников, уборщиц. Временно на сезонную работу — плотников. (675)

Профессионально-техническое училище №1 производит дополнительный набор учащихся по следующим специальностям: повар, продавец продовольственных товаров. Принимаются девушки не моложе 17 лет с образованием 8-10 классов. Всеи приняты на обучение выплачивается стипендия 64 рубля в месяц. Срок обучения шесть месяцев. Начало занятий 1 сентября 1970 года. Для поступления необходим следующий документ: свидетельство о рождении (подлинник), документ об образовании, справка с места жительства, фотокорточка 3x4 — шесть штук. Медкомиссию проходит по направлению училища. Документы подавать на имя директора училища. Обращаться г. Ангарск, проспект Кирова, 38. (650)

Ангарский монтажный участок треста Востокэнергоинтэлл открывает курсы монтажников-турбинистов. На курсы принимаются лица не моложе 16 лет, желательны демобилизованные из рядов Советской Армии, с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения 2 месяца. За время обучения выплачива- ется стипендия в размере 45 рублей. После окончания присваивается квалификация слесаря-турбиниста. Обращаться: г. Ангарск, проезд трамваем до конной остановки «ТЭЦ-9», телефон 9-89-44, отдел кадров. (655)

В День физкультурника в гости к ангарчанам приезжали спортсмены из города Свирска. В забеге на 100 м победил Виктор Поляков. Вторым был Александр Горячкин. Дождь превратил дорожки стадиона в сплошное месиво, но это не помешало бегунам на 1500 м показать хорошие результаты. Победителем стал Трофим Шадаров, который закончил бег за 4.05,2 секунды — это выше нормы первого спортивного разряда.

Ю. ПОТАПОВ, тренер СК «Ангара».

Серебро и бронза А. Купцова



ВНИМАНИЕ!

В четверг, 13 августа, в помеще- нии редакции «Знамени коммуниз- ма» в 19-30 состоится заседание литературного объединения. Тема: подготовка к областной конферен- ции «Молодость, творчество, современность». Приглашаются все желающие участвовать в заседании.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 12 августа, среда
12.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
15.00 — Новости.
16.15 — Для детей. «Зоря рыбацькая».
16.45 — Фестиваль юных. День школь- ника Армянской ССР на ВДНХ. Концерт художественной самодеятельности.
17.15 — Клуб кинопутешественника
18.15 — «Станя больше, чем жизнь». Телевизионный мультисерийный художе- ственный фильм. Польша. 7-я серия. «Двойной Нельсон».
19.15 — Музыкальная программа.
20.15 — Актрисы в роли. Армен Джигар- халиян.
21.15 — «Скрипки Большого театра». Фильм-концерт.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.00 — Телевизионная панорама.
22.15 — Знания гражданской обороны — каждому.
22.40 — Я. Рябтс. Концерт для камер- ного оркестра.
22.55 — С телеэкранов лент ТАСС.

Иркутское СМУ противопожарной ав- томатизации для работы в Ангарске. Иркутске, Чите, Улан-Удэ — газосварщик, слесарей-сантехников. Общаться: Иркутск-26, ул. Октябрь- ской революции, 13, телефон 4-96-59. (808)

Ангарское управление Горсвет — электромонтеров по эксплуатации и ремонту сетей уличного освещения. Об- ратиться по адресу: ул. Советская (74-й квартал), дом 16, телефон 2-35-65. (636)

Ангарский участок Востокэнергопро- мпт — слесарей 1, 2, 3 разрядов. Ме- сячный заработок 120-160 рублей, при- нимаются лица, не имеющие специаль- ности, не моложе 18 лет. Обращаться в бюро пропусков. (Мар- шрот автобуса № 5, остановка «ТЭЦ-10»). (680)

Завод КВОНТ — бухгалтера материальной группы, зам. начальника ОТЗ (оклад 156 рублей), инженера-конструктора, мастера РМЦ, дипломированных электросварщиков, сварщиков мостовых кранов, автокрановщика, уборщик в цеху и заводоправление. Фрезеровщик, тисляежник, механик гаража. Адрес: завхоз 1-й район (остановка трамвая «4-й район»), телефон 6-63. (663)

С двумя медалями юно- шеского чемпионата СССР вернулся в Ангарск юный пловец из спортивного клуб- ба «Ангара» Александр Ку- пцов. Эти соревнования только что закончились в Алма-Ате. А. Купцов вы- ступал за сборную команду РСФСР. Первую медаль — бронзовую — он завоевал на дистанции 200 метров (баттер- фляй), показав время 2.19,8 сек. Вторую награду он получил за дистанцию 100 метров (баттерфляй). В финальном заплыве А. Купцов показал время 1.01,6 сек. и завоевал сере- бряную медаль первенства СССР. Тренирует молодого способного пловца тренер СК «Ангара» В. Шипилин.

На снимке А. Купцов.

Сегодня прием граждан по бы- товым, служебным и другим вопро- сом в приемной редакции газе- ты «Знамя коммунизма» ведет ТИХОНЕНКО Александр Петро- вич с 14 до 18 часов.

За зам. редактора М. В. ШАГАНКОВ

КИНО

«ТИОНЕР» — Три толстия. 10, 11-30, 13-40. Если есть парус. 15-30, 17, 18-30, 20, 21-30. Кинозал «Хрюшка» — Поступь свободы. 16, 19. Я ее хорошо знал. 17, 20, 21-50.

«АНГАРА» — Обнаженная маха. (Де- ти до 16 лет не допускаются) 17, 19, 21, 16, 18, 20, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Последний табор. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«ОКТАБЕРЬ» — Рабыня. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Рокнролла в дальнюю сторону. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (удлиненный), Зал «Восток» — Флаги на башнях. 10, 12. Главный свидетель. 14, 16, 18, 20, 21-30.

«МИР» — Да здравствует любовь! (8 серии). 10, 13, 16, 19-30, 21.

Новый школе в Я-и микрорайоне с 16 учащихся требуются техника и сторожа. Узнать в школе № 5 у директора, квар- тал 14. (677)

Фабрика фотохудожественных работ — фабрика фотохудожественных работ — фабрика фотохудожественных работ... (661)

ИГРА ВСЕЛЯЕТ НАДЕЖДЫ

ВТОРОЙ КРУГ «Старт» начал до- лее в матче с «Авангардом» из Комсомольска-на-Амуре. Единственный гол, забитый ангарчанами, решил исход поединка в их пользу, и хозяева поля записали в свой актив два очка. Как известно, «Авангард» прочно обосновался на последней ступеньке турнир- ной таблицы и в ответном матче имел весьма скудные шансы пополнить свой багаж очков. Другое дело «Сахалин» — единственный в лиге претендент знопы, с которым на своем поле предстоит встретиться во втором туре. В матче на далеком острове наши земляки потерпели жесто- кое поражение и теперь жаждут реабилитацию. Но имели ли они для этого в своем арсенале необходимые средства? Ответный матч показал, что ирвовые возможности ангарчан яже, чем у сахалинцев, и вполне почетным исходом поединка была бы ничья. Но, увы, гости победили со счетом 3:2.

Безусловно, сахалинцы и техниче- ски и тактически подготовлены лучше. Но все же этого было мало для того, чтобы сломить боевой дух хозяев поля. Они неутомимо воевали к воротам «Са- халина» и дважды сумели сравнять счет. И только третий гол принес гостям победу.

И здесь следует остановиться на све- дениях. Уже давно известно, что чет- кое и грамотное судейство во многом

способствует повышению класса игра- ющих команд. Однако этого никак не скажешь о судействе В. Пугачева — судьи республиканской категории из города Свободного. Его попуститель- ством грубостью гостей уже с первы- ми минутами возникла нервозная об- ставовка на поле. А длинный перечень судейских ошибок был заверен назна- чением штрафного удара в ситуации, не имевшей явного общего с нарушени- ем правил. Именно этот штрафной удар и подтолкнул гостей забить решаю- щий гол. И можно смело сказать, что малоразумное судейство Пугачева во многом отразилось на ходе матча.

Сейчас «Старт» уезжает в длитель- ное турне. Ничье мы немало огорча- ем из-за его бесцветной игры, но если он будет на чужих полях сражаться с таким же упорством, как в матче с «Сахалином», он сможет добиться значительно большего, чем в первом круге.

А вот как выглядят результаты мат- чей нашей зоны за 6 августа: «Сиб- электротрактор» — «Гранит» — 0:0, «Прогресс» — «Угольщик» — 1:0, «Тор- педо» — «Рыбак» — 1:0, «Урожай» — «Металлург» — 0:0, «Сибиряк» — «Шах- тер» — 3:1, «Старт» — «Авангард» — 1:0, «Амур» — «Сахалин» — 0:1, «Вул- кан» — «Горняк» — 2:1.

М. МИХАЙЛОВ

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: шоферов 3-го класса (принимаются мужчины, отслужившие в армии, с образованием 8 классов). Срок обучения пять месяцев, стипендия 65 рублей в месяц, есть общежитие, после окончания курсов работа в Ангар- ске, начало занятий в августе. Автокрановщиков (принимаются мужчины, имеющее образование 8 классов и удостоверение шофера). Срок учебы два месяца, стипендия 76 рублей. После курса работа в Ангарске. Обращаться по адресу: поселок Восточный, дом № 18, учебный комбинат АУС, телефоны 33-17, 55-60, 80-43.

Ангарская областная средняя школа № 3 производит набор учаща- гося в 5-11 классах. Занятия ежеднев- но с 9 до 19 и с 19 до 21 часа. Учебно-консультационные пункты школы находятся: в школе № 1, ул. Мисковская, 10; в школе № 15, пос. Майск; в школе № 21, пос. Цементный; в школе № 22, пос. Юго-Восточный; в школе № 30, ул. Школьная, 29; в пос- елках Китое, Одианске, Саявтанеке. (611)

Ангарская счетоводно-бухгалтерская школа производит набор на именные дневные и вечерние курсы бухгалте- ров и счетоводов. Об условиях узнать по адресу: ул. Иркутская, 49, телефон 9-50-24.

Школа рабочей молодежи № 3 объяв- ляет набор учащихся на 1970-71 учеб- ный год в 5-11 классы и в 5-8 клас- сы ускоренного обучения. Занятия про- водятся ежедневно, кроме среды и субботы, с 19 до 22 часов. Учащимся, имеющим большой перерыв в учебе, проводятся консультации по математи- ке и русскому языку. Школа рабочей молодежи № 3 находится в 12 микрорай- оне, в здании средней школы № 679. (679)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ:

Ангарская мастерская средств авто- матизации треста Сибмонтавтоматиза- ци — электросварщика, слесарей-инс- трукторских, слесарей-ремонтников, токарей, уборщик. Обращаться: пос. Майск, переулок Автоматки-3, теле- фон 85-84. (627)

Ангарские электрические сети на посу- гошнюю работу — электромонтеры (мужчины) по эксплуатации сетей и под- станций города 2, 3 и 4 разрядов, газо-электросварщика-слесаря 4 разряда. На временную работу — слесарей-сан- техников 3 и 4 разряда. Обращаться: улица Мира, 24-а, теле- фон: 2-40-88. (676)

Завод КВОНТ — бухгалтера материальной группы, зам. начальника ОТЗ (оклад 156 рублей), инженера-конструктора, мастера РМЦ, дипломированных электросварщиков, сварщиков мостовых кранов, автокрановщика, уборщик в цеху и заводоправление. Фрезеровщик, тисляежник, механик гаража. Адрес: завхоз 1-й район (остановка трамвая «4-й район»), телефон 6-63. (663)